
การประเมินแผนด้านท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรมประจ าปีงบประมาณ 2558 
 
วัตถุประสงค์ของแผนด้านท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม ประจ าปีงบประมาณ 2558 

1. เพ่ือเป็นการอนุรักษ์ ฟ้ืนฟู และสืบสานศิลปวัฒนธรรม 
2. เพ่ือเป็นการจัดกิจกรรมด้านท านุบ ารุงแก่นิสิตและบุคลากรคณะมนุษยศาสตร์ 

 
ตัวช้ีวัดแผนด้านท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม ประจ าปีงบประมาณ 2558 

1. ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ 
1.1 มีการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการด้านท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 บรรลุตามวัตถุประสงค์ของโครงการ

อย่างน้อยร้อยละ 80 ของโครงการที่บรรจุในแผนปฏิบัติการประจ าปี 
1.2 มีการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการด้านท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 บรรลุตามตัวชี้วัดของโครงการอย่าง

น้อยร้อยละ 80 ของโครงการที่บรรจุในแผนปฏิบัติการประจ าปี 
2. ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ 

2.1 มีการด าเนินโครงการตามแผนปฏิบัติการด้านท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 อย่างน้อยร้อยละ 80 ของ
โครงการที่บรรจุในแผนปฏิบัติการประจ าปี 

2.2 มีการยกเลิกโครงการตามแผนปฏิบัติการด้านท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 ไม่เกินร้อยละ 10 ของโครงการ
ที่บรรจุในแผนปฏิบัติการประจ าปี 
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ประเภทของโครงการ/กิจกรรมตามแผนปฏิบัติการ 
โครงการท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม จ านวน 9 โครงการ 

ประเภทกลุ่มโครงการระดับท่ี 1 โครงการระดับที่ 2 ปรากฏในระบบสามมิต ิ รหัสโครงการ ผู้รับผิดชอบ ระยะเวลาด าเนินการ งบประมาณ 
โครงการสนับสนุนด้านการท านุ
บ ารุงศิลปวัฒนธรรม 
  
  
  
  
  
  
  
  

โครงการสนับสนุนด้านการท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม Nu-มน-01-52    
- กิจกรรมท าบุญคณะมนุษยศาสตร์   คุณวรวิทย ์ 30-Oct-57 20,000 
- กิจกรรมมนุษยศาสตร์มารยาทงามตามวัฒนธรรมไทย   คุณวรวิทย ์ ต.ค.57-มี.ค.58 5,000 
- กิจกรรมรดน้ าขอพรผู้บริหารและอาจารย์อาวโุส   คุณวรวิทย ์ Apr-58 10,000 
- กิจกรรมปฏิบตัิสมาธิส าหรับเยาวชน   คุณวรวิทย ์ Aug-58 5,000 
- กิจกรรมรณรงค์แต่งกายด้วยชุดสีน้ าตาลในวันศุกร์   คุณวรวิทย ์ ต.ค. 57 - ก.ย. 58 0 
- กิจกรรมศลิปวัฒนธรรมเพื่อสังคม   คุณวรวิทย ์ ต.ค. 57 - ก.ย. 58 8,000 
- กิจกรรมเผยแพร่ศลิปวัฒนธรรม   คุณวรวิทย ์ ต.ค. 57 - ก.ย. 58 0 
- กิจกรรมเผยแพร่ศลิปวัฒนธรรมบนเว็บไซต ์   คุณวรวิทย ์ ต.ค. 57 - ก.ย. 58 0 
โครงการเฉลิมพระเกยีรตมิิ่งขวัญประชา Nu-มน-01-53 คุณวรวิทย ์ 4-31 ธ.ค. 57, 

1-30 ส.ค. 58 
1,000 

รวม 49,000 
 
ผลการประเมิน 

ล าดับที่ รายการ 
จ านวน
โครงการ 

ร้อยละ หมายเหตุ 

ด้านที่ 1 การด าเนินงาน 
1 ด าเนินโครงการแล้ว 9 100  
2 ก าลังด าเนินโครงการ 0 0  
3 ยกเลิกด าเนินโครงการ 0 0  

ด้านที่ 2 ความส าเร็จตามแผน 
1 ด าเนินการตามแผน 9 100  
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ล าดับที่ รายการ 
จ านวน
โครงการ 

ร้อยละ หมายเหตุ 

ด้านที่ 3 บรรลุความส าเร็จของโครงการ 
1 บรรลุตามดัชนีชี้วัดและวัตถุประสงค์ 9 100  
2 ดัชนีชี้วัดเชิงปริมาณ 

- บรรลุผลตามตัวชี้วัดเชิงปริมาณท่ีตั้งไว้ 9 100  
- ไม่บรรลุผลตามตัวชี้วัดเชิงปริมาณ 0   

3 ดัชนีชี้วัดเชิงคุณภาพ 
- บรรลุตามตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ 7 100 ค านวณเฉพาะจ านวนโครงการ 
- ไม่บรรลุตามตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ 0 0 ที่ใช้ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ จ านวน 
- ความพึงพอใจจากผู้เขา้ร่วมโครงการ 80% ขึ้นไป 0 0 7 โครงการ จากโครงการ 
- ความพึงพอใจจากผู้เข้าร่วมโครงการ 90% ขึ้นไป 6 85.71 ทั้งหมด 9 โครงการ 
- ไม่ใช้ตัวชี้วัดความพึงพอใจ 2   

4 ดัชนีชี้วัดเชิงต้นทุน 
- งบประมาณเพียงพอต่อการด าเนินโครงการ 6 100  
- ใช้งบประมาณเต็มจ านวนที่ตั้งไว้ 4 66.67  
- ใช้งบประมาณเกินกว่าจ านวนที่ตั้งไว้ 0 0  
- ใช้งบประมาณไม่เต็มจ านวนที่ตั้งไว้ 2 33.33  
- ไม่ใช้งบประมาณ 3   
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สรุปผลการประเมินตามตัวชี้วัดของแผนด้านท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรมประจ าปีงบประมาณ 2558 
ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ ผลการประเมิน 

1. ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ  
     1.1 มีการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการด้านท านุบ ารุง
ศิลปวัฒนธรรม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 บรรลุตาม
วัตถุประสงค์ของโครงการอย่างน้อยร้อยละ 80 ของโครงการที่
บรรจุในแผนปฏิบัติการประจ าปี 

บรรลุ -  มีการด าเนินโครงการตามแผนปฏิบัติการด้ านท านุบ ารุ ง
ศิลปวัฒนธรรม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2558  บรรลุตาม
วัตถุประสงค์ของโครงการ จ านวน 9 โครงการ จาก 9 โครงการ คิด
เป็น ร้อยละ 100 

     1.2 มีการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการด้านท านุบ ารุง
ศิลปวัฒนธรรม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 บรรลุตาม
ตัวชี้วัดของโครงการอย่างน้อยร้อยละ 80 ของโครงการที่บรรจุ
ในแผนปฏิบัติการประจ าปี 

บรรลุ - บรรลุตามตัวชี้วัดเชิงปริมาณของโครงการจ านวน 9 โครงการ จาก
จ านวน 9 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 100 
- บรรลุตามตัวชี้วัดเชิงคุณภาพของโครงการจ านวน 7 โครงการ จาก
โครงการที่ใช้ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพจ านวน 7 โครงการ คิดเป็น ร้อยละ 
100 

2. ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ  
     2.1 มีการด าเนินโครงการตามแผนปฏิบัติการด้านท านุ
บ ารุงศิลปวัฒนธรรม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 อย่าง
น้อยร้อยละ 80 ของโครงการที่บรรจุในแผนปฏิบัติการประจ าปี 

บรรลุ -  มีการด าเนินโครงการตามแผนปฏิบัติการด้ านท านุบ ารุ ง
ศิลปวัฒนธรรม จ านวน 92 โครงการ จากโครงการทั้งหมด 9 
โครงการ คิดเป็น ร้อยละ 100 

     2.2 มีการยกเลิกโครงการตามแผนปฏิบัติการด้านท านุ
บ ารุงศิลปวัฒนธรรม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 ไม่เกิน
ร้อยละ 10 ของโครงการที่บรรจุในแผนปฏิบัติการประจ าปี 

บรรลุ - มีการยกเลิกโครงการตามแผนปฏิบัติการฯ จ านวน 0 โครงการ 
จาก 9 โครงการ คิดเป็น ร้อยละ 0 
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ปัญหาและอุปสรรคจากการด าเนินงานตามแผนด้านท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม 
ปัญหาและอุปสรรค แนวทางแก้ไข 

     จากการประเมินผลตามแผนด้านท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม พบว่าจ านวน
โครงการที่จัดขึ้นตามแผนปฏิบัติการนั้นมีจ านวน 9 โครงการ หากพิจารณา
โครงการด้านท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรมในภาพรวมทั้งหมดของคณะ พบว่ามี
โครงการด้านท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรมที่ด าเนินงานโดยสโมสรนิสิตแยก
ต่างหาก ซึ่งมีกลุ่มเป้าหมายของผู้เข้าร่วมโครงการเดียวกันคือเป็นนิสิตคณะ
มนุษยศาสตร์ มีโครงการของสโมสรนิสิตจ านวน 4 โครงการ คือ 

1. โครงการเข้าร่วมโครงการไหว้ครูมหาวิทยาลัยนเรศวร 
2. โครงการไหว้ครูคณะมนุษยศาสตร์ 
3. โครงการเข้าร่วมลอยกระทงมหาวิทยาลัยนเรศวร 
4. โครงการถวายราชสักการะพระบรมราชานุสาวรีย์สมเด็จพระ

นเรศวรมหาราช 
     เมื่อรวมกับโครงการด้านท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรมที่จัดโดยคณะ จึงมี
จ านวนมากถึง 13 โครงการ ซึ่งค่อนข้างมาก และอาจส่งผลต่อการเรียนขอ
นิสิตได ้

ควรปรับลดหรือรวมโครงการด้านท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม ที่มีลักษณะ
ใกล้เคียงกันทั้งโครงการตามแผนด้านท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม และโครงการ
ที่จัดโดยสโมสรนิสิต เพ่ือให้จ านวนโครงการลดลง และพอเหมาะกับการเข้า
ร่วมโครงการของนิสิต โดยไม่กระทบต่อการเรียน 
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สรุปผลการด าเนินโครงการตามแผนปฏิบัติการด้านท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม คณะมนุยยศาสตร์ 

ที ่ โครงการ 
สถานการณ์ 
ด าเนินงาน 

งบประมาณ ผลการด าเนินโครงการตามตัวชี้วัด 
ปัญหาและอุปสรรค ข้อเสนอแนะ 

ต้ังไว้ ใช้ไป เชิงปริมาณ เชิงคุณภาพ 
ชื่อโครงการ (ระดับ 1) โครงการสนับสนุนด้านการท านุบ ารุงศิลปะและวัฒนธรรม 
ชื่อโครงการ (ระดับ 2) โครงการท านุบ ารุงศิลปะและวัฒนธรรม 
1 โครงการท าบญุ

คณะมนุษยศาสตร ์
แล้วเสร็จ 
31 ต.ค. 
2557 

20,000 20,000 ( / )บรรลุตามตัวชี้วัด 
เ ชิ งปริ มาณ  : จ านวน
ผู้เข้าร่วมโครงการไม่น้อย
กว่าร้อยละ 80 ข้ึนไปของ
จ านวนที่ก าหนด (100 คน)                    
ผลการประเมิน  :  
จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ 
243 คน คิดเป็นร้อยละ 243 

( / )บรรลุตามตัวชี้วัด 
เชิงคุณภาพ  :  ความพึง
พอใจของผูเ้ข้ารว่มโครงการ 
ไม่น้อยกวา่ 90 % ของ
ผู้เขา้ร่วมโครงการทั้งหมด 
ผลการประเมิน : ผู้เขา้ร่วม
โครงการมีความพึงพอใจจาก
การเขา้ร่วมโครงการ คิดเป็น
ร้อยละ 96.00 

- - 

2 โครงการ
ศิลปวัฒนธรรมเพื่อ
สังคม 

แล้วเสร็จ 
12 กันยายน 
2558 

8,000 4,720 ( / ) บรรลุตามตัวชี้วัด 
เชิงปริมาณ : จ านวน
ผู้เข้าร่วมโครงการไม่น้อย
กว่าร้อยละ 80 ของ
จ านวนที่ตั้งไว้ (50 คน) 
ผลการประเมิน  :  
ผู้เข้าร่วมโครงการจ านวน 
53 คน คิดเป็นร้อยละ 
106 

( / ) บรรลุตามตัวชี้วัด 
เชิงคุณภาพ : ความพึงพอใจ
ของผูเ้ข้ารว่มโครงการ ไม่
น้อยกว่า 90 %                    
ของผู้เข้าร่วมโครงการ
ทั้งหมด 
ผลการประเมิน : ผู้เข้าร่วม
โครงการมีความพึงพอใจจาก
การเขา้ร่วมโครงการ คิดเป็น
ร้อยละ 91 

- ควรมีทุกปี ดีมากๆ 
เห็นคนยิ้มแล้วรูส้ึกด ี

 



7 

 

ที ่ โครงการ 
สถานการณ์ 
ด าเนินงาน 

งบประมาณ ผลการด าเนินโครงการตามตัวชี้วัด 
ปัญหาและอุปสรรค ข้อเสนอแนะ 

ต้ังไว้ ใช้ไป เชิงปริมาณ เชิงคุณภาพ 
3 โครงการ

มนุษยศาสตร์
มารยาทงามตาม
วัฒนธรรมไทย 

แล้วเสร็จ 
1-2 เมษายน 
2558 

5,000 5,000 ( / ) บรรลุตามตัวชี้วัด 
เชิงปริมาณ : จ านวน
ผู้เข้าร่วมโครงการ/
กิจกรรม ไม่น้อยกว่า 80 
% ของผู้เข้าร่วมโครงการ
ทั้งหมด (250 คน) 
ผลการประเมิน : มี
ผู้เข้าร่วมโครงการทั้งสิ้น 
213 คน จากจ านวน
ผู้เข้าร่วมโครงการที่ตั้งไว้ 
250 คน คิดเป็นร้อยละ 
85.2 

( / ) บรรลุตามตัวชี้วัด 
เชิงคุณภาพ : ความพึง
พอใจของผู้เข้าร่วม
โครงการ ไม่น้อยกว่า 90 
% ของผู้เข้าร่วมโครงการ
ทั้งหมด 
ผลการประเมิน : ผู้เข้าร่วม
โครงการมคีวามพึงพอใจ
จากการเข้าร่วมโครงการ 
คิดเป็นร้อยละ 92.07 

- - ดีมากค่ะ 
- อยากให้มีอีกต่อไป 
- วิทยากรบรรยายสนุก 
 

4 โครงการรดน้ าขอ
พรผู้บรหิารและ
อาจารย์อาวุโส 

แล้วเสร็จ 
22 เมษายน 
2558 

10,000 10,000 ( / )บรรลุตามตัวชี้วัด 
เชิงปริมาณ : จ านวน
ผู้เข้าร่วมโครงการ/
กิจกรรม ไม่น้อยกว่า 80 
% ของผู้เข้าร่วมโครงการ
ทั้งหมด (200 คน) 
ผลการประเมิน : มี
ผู้เข้าร่วมโครงการทั้งสิ้น 
160 คน จากจ านวน
ผู้เข้าร่วมโครงการที่ตั้งไว้ 
200 คน คิดเป็นร้อยละ 
80 

( / )บรรลุตามตัวชี้วัด 
เชิงคุณภาพ : ความพึง
พอใจของผู้เข้าร่วม
โครงการ ไม่น้อยกว่า 90 
% ของผู้เข้าร่วมโครงการ
ทั้งหมด 
ผลการประเมิน : ผู้เข้าร่วม
โครงการมคีวามพึงพอใจ
จากการเข้าร่วมโครงการ 
คิดเป็นร้อยละ 92.00 

- - 
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ที ่ โครงการ 
สถานการณ์ 
ด าเนินงาน 

งบประมาณ ผลการด าเนินโครงการตามตัวชี้วัด 
ปัญหาและอุปสรรค ข้อเสนอแนะ 

ต้ังไว้ ใช้ไป เชิงปริมาณ เชิงคุณภาพ 
5 โครงการปฏิบัติ

สมาธิส าหรับ
เยาวชน 

แล้วเสร็จ 
6 สิงหาคม 
2558 

5,000 4,962 ( / ) บรรลุตามตัวชี้วัด 
เชิงปริมาณ : จ านวน
ผู้เข้าร่วมโครงการไม่น้อย
กว่าร้อยละ 80 ของ
จ านวนที่ตั้งไว้ (250 คน)  
ผลการประเมิน  :  
ผู้เข้าร่วมโครงการจ านวน 
343 คน คิดเป็นร้อยละ 
139.6 

( / ) บรรลุตามตัวชี้วัด 
เชิงคุณภาพ : ความพึงพอใจ
ของผูเ้ข้ารว่มโครงการ ไม่
น้อยกว่า 90 % ของ
ผู้เข้าร่วมโครงการทั้งหมด 
ผลการประเมิน : ผู้เข้าร่วม
โครงการมีความพึงพอใจจาก
การเขา้ร่วมโครงการ คิดเป็น
ร้อยละ 90.49 

- - ควรจัดกิจกรรมดีๆ  
แบบน้ีอีกค่ะ 
- โครงการดีควรจัด
ต่อๆ ไป 
- กิจกรรมดีครับแต่
นานมากครับ 
- ร้อนค่ะ 
- อากาศร้อน 
- เป็นกิจกรรมที่ด ี
- ดีแล้วค่ะ 

6 โครงการเฉลิมพระ
เกียรตมิิ่งขวัญ
ประชา 

แล้วเสร็จ 
4 – 31 
ธันวาคม 
2557  
1 – 30 
สิงหาคม 
2558 

1,000 1,000 ( / ) บรรลุตามตัวชี้วัด 
เชิงปริมาณ : ผู้เข้าร่วม
โครงการไม่น้อยกว่าร้อยละ 
80 ของจ านวนที่ก าหนด 
(100 คน) 
ผลการประเมิน : มี
ผู้เข้าร่วมโครงการทั้งสิ้น 
684 คน จากจ านวน
ผู้เข้าร่วมโครงการที่ตั้งไว้ 
100 คน คิดเป็นร้อยละ 
684 

( / ) บรรลุตามตัวชี้วัด 
เชิงคุณภาพ : ความพึง
พอใจของผู้เข้าร่วม
โครงการ ไม่น้อยกว่า 90 
% ของผู้เข้าร่วมโครงการ
ทั้งหมด 
ผลการประเมิน : ผู้เข้าร่วม
โครงการมคีวามพึงพอใจ
จากการเข้าร่วมโครงการ 
คิดเป็นร้อยละ 92.07 
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ที ่ โครงการ 
สถานการณ์ 
ด าเนินงาน 

งบประมาณ ผลการด าเนินโครงการตามตัวชี้วัด 
ปัญหาและอุปสรรค ข้อเสนอแนะ 

ต้ังไว้ ใช้ไป เชิงปริมาณ เชิงคุณภาพ 
7 โครงการรณรงค์

แต่งกายด้วยชุดสี
น้ าตาลในวันศุกร ์

แล้วเสร็จ 
(ตลอด
ปีงบประมาณ) 

0 0 ( / ) บรรลุตามตัวชี้วัด 
เชิงปริมาณ : บุคลากร
และนิสติคณะ
มนุษยศาสตร์มีการแต่ง
กายด้ายชุดสีน้ าตาลในวัน
ศุกร ์
ผลการประเมิน  : มี
บุคลากรและนสิิตคณะ
มนุษยศาสตร์มีการแต่ง
กายด้ายชุดสีน้ าตาลในวัน
ศุกร์เพียงบางส่วน 

- - - 

8 โครงการเผยแพร่
ศิลปวัฒนธรรม 

แล้วเสร็จ 
(ตลอด
ปีงบประมาณ) 

0 0 ( / ) บรรลุตามตัวชี้วัด 
เชิงปริมาณ : ให้ความ
ร่วมมือกับหน่วยงาน
ภายนอกท่ีขอความ
อนุเคราะห์ จ านวน 5 ครั้ง
ต่อปีงบประมาณ 
ผลการประเมิน  :  
ให้ความร่วมมือกับ
หน่วยงานภายนอกท่ีขอ
ความอนุเคราะห์ จ านวน 
7 ครั้ง 

- - - 
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ที ่ โครงการ 
สถานการณ์ 
ด าเนินงาน 

งบประมาณ ผลการด าเนินโครงการตามตัวชี้วัด 
ปัญหาและอุปสรรค ข้อเสนอแนะ 

ต้ังไว้ ใช้ไป เชิงปริมาณ เชิงคุณภาพ 
9 โครงการเผยแพร่

ศิลปวัฒนธรรมบน
เว็บไซต ์

แล้วเสร็จ 
(ตลอด
ปีงบประมาณ) 

0 0 ( / ) บรรลุตามตัวชี้วัด 
เชิงปริมาณ : มีการ
เผยแพรศ่ิลปวัฒนธรรม
ทางเว็บไซต์อย่างต่อเนื่อง
ตลอดปีงบประมาณ 
ผลการประเมิน : มีการ
เผยแพร่ข้อมลูทางด้าน
ศิลปวัฒนธรรมทาง
เว็บไซต์อยา่งต่อเนื่อง 

( / ) บรรลุตามตัวชี้วัด 
เชิงคุณภาพ : มีการ
เผยแพรศ่ิลปวัฒนธรรม
ทางเว็บไซต์อย่างต่อเนื่อง
ตลอดปีงบประมาณ 
ผลการประเมิน : มีการ
เผยแพร่ข้อมลูทางด้าน
ศิลปวัฒนธรรมทางเว็บไซต์
อย่างต่อเนื่อง 

- - 

 
 


